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   図１は底面の円の半径が３ｃｍ， 高さが４ｃｍ， 母線の長さが５ｃｍの円すいの見取図で， 

図２はその展開図です。次の（１）から（５）までの各問いに答えなさい。円周率はπとします。 

 

（１）図２の x の値を求めなさい。 

 

 

 

（２）図２のおうぎ形の弧の長さを求     

めなさい。 

 

          ｃｍ 

 

（３）図１の円すいの体積を求めなさい。 

 

            ｃｍ３ 

 

（４）図１の底面積と側面積をそれぞれ求めなさい。   

 

   底面積       ｃｍ２  側面積      ｃｍ２ 

 

（５）図２において，おうぎ形の中心角の大きさは，３６０°×
３

５
 ＝２１６°と求められます。 

これは，『おうぎ形（円）の中心角と弧の長さ（円周の長さ）の関係が比例している』ことを利用し

ました。このことと，図３のから，おうぎ形の中心角の大きさを求める一般式  

a∠x ＝３６０°× 
a
b

  を導きなさい。 

 

図３ 
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   下の図１は回転体です。次の（１）から（３）までの各問いに答えなさい。 

 

  図１ 

 

 ℓ 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）図１の回転体は，どんな平面図形を回転させたものとみることができますか。直線 ℓ を回転の軸

として，その平面図形を図２にかきなさい。 

 

（２）図１の回転体の体積を求める方法を説明しなさい。 

 

   

 

 

 

（３）図１の回転体の表面積を求めなさい。 

 

 

   ｃｍ２ 

    

   下の図のように円柱と円すいと球があります。円柱と円すいの体積比，円すいと球の体積比をそ

れ求めなさい。 
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円柱と円すいの体積比     ： 

円すいと球の体積比      ： 

 

・ 

２ｒ 
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 弧の長さと中心角は比例しているので、比例式で考える。 

半径b の円周の長さは２πb ，中心角は３６０° 

側面のおうぎ形の弧の長さは２πa，中心角は x° 

２πb ：３６０°＝２πa：x° 

２πb  x ＝ ３６０°×２πa  

x＝３６０°×
２𝛑𝛑 a
２𝛑𝛑b

 よって ∠x ＝３６０°× 
a
b
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
   図１は底面の円の半径が３ｃｍ， 高さが４ｃｍ， 母線の長さが５ｃｍの円すいの見取図で， 

図２はその展開図です。次の（１）から（５）までの各問いに答えなさい。円周率はπとします。 

 

（１）図２の x の値を求めなさい。 

 

 x＝５ 

 

（２）図２のおうぎ形の弧の長さを求     

めなさい。 

 

     ６π  ｃｍ 

 

（３）図１の円すいの体積を求めなさい。 

 

        １２π ｃｍ３ 

 

（４）図１の底面積と側面積をそれぞれ求めなさい。   

 

   底面積  ９π  ｃｍ２  側面積  １５π  ｃｍ２ 

 

（５）図２において，おうぎ形の中心角の大きさは，３６０°×
３

５
 ＝２１６°と求められます。 

これは，『おうぎ形（円）の中心角と弧の長さ（円周の長さ）の関係が比例している』ことを利用し

ました。このことと，図３のから，おうぎ形の中心角の大きさを求める一般式  

a∠x ＝３６０°× 
a
b

  を導きなさい。 
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下の図１は回転体です。次の（１）から（３）までの各問いに答えなさい 

 

  図１ 

 

 ℓ 

 2cm  1cm 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）図１の回転体は，どんな平面図形を回転させたものとみることができますか。直線 ℓ を回転の軸

として，その平面図形を図２にかきなさい。 

 

（２）図１の回転体の体積を求める方法を説明しなさい。 

 

  底面の半径が３ｃｍ，高さが１０ｃｍの円柱の体積から，底面の半径が 

１ｃｍ，高さが１０ｃｍの円柱の体積を引いた差を求める。 
 

 

（３）図１の回転体の表面積を求めなさい。 

 

 

９６π   ｃｍ２ 

    

   の図のように円柱と円すいと球があります。円柱と円すいの体積比，円すいと球の体積比をそれ

求めなさい。 
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円柱と円すいの体積比    ３：１ 

円すいと球の体積比     １：２ 

３ 


